

Дезинфекция общественного транспорта обязательна
  В сложной ситуации распространения коронавирусной инфекции на первый план выходит профилактика опасного заболевания. К профилактическим мерам относится и дезинфекция пассажирского транспорта, поэтому муниципальные автобусы КМП «Автодор» обеспечены необходимыми препаратами. Водители регулярно проводят дезинфекцию автобусов. В салонах для пассажиров также размещена информация с рекомендациями, как вести себя, чтобы снизить риск заражения.   
[bookmark: _GoBack]  В письме Роспотребнадзора от 13 марта 2020 года N 02/2120-2020-32 подготовлены рекомендации по проведению уборки и дезинфекции автомобилей, используемых для перевозки пассажиров. В частности, в письме говорится: по окончании рабочей смены  после высадки пассажиров проводится проветривание, влажная уборка салона и профилактическая дезинфекция ручек дверей, поручней, подлокотников кресел. 
  Также проведена работа и с частными перевозчиками, комитет по промышленности, транспорту, связи и потребительскому рынку муниципального образования «Город Усть-Кут» проинформировал их о мерах профилактики, необходимости регулярной дезинфекции пассажирского транспорта, а также предоставил адреса аптечных пунктов, где можно приобрести необходимые для этого препараты. 
